



ТОВ «ЕСКО-ПІВНІЧ»

ЄДРПОУ 30732144

IBAN UA 88 320371 0000000 260040722400

АТ «Банк «Український капітал»

04073, Україна, м. Київ, вул. Рилеєва, 10А

Тел. +38 044 537 72 93

« » \_\_\_\_\_ 2023

Вих.№ \_\_\_\_\_

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Геологія нафти і газу»  
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 103 «Науки про Землю»

Освітньо-професійна програма «Геологія нафти і газу» бакалаврського рівня вищої освіти розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри буріння та геології Навчально-наукового інституту нафти і газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» із залученням представників профільних компаній, які працюють в галузі видобування нафти і газу, а також здобувачів відповідної освітньої програми різних курсів.

Наданий документ розроблено на основі Стандарту вищої освіти України за першим (бакалаврським) рівнем щодо підготовки фахівців спеціальності 103 «Науки про Землю».

Мета освітньої програми полягає у формуванні загальних та професійних компетентностей майбутніх фахівців, які здатні вирішувати комплексні практичні задачі наук про Землю, геології нафти і газу в процесі професійної діяльності з використанням комплексу сучасних методів, технологій та програмних засобів прогнозу, пошуку, розвідки, геологічного супроводу розробки та експлуатації родовищ вуглеводнів із забезпеченням збереження природного навколишнього середовища. Унікальність освітньої програми та відмінність від аналогічних полягає у формуванні у здобувачів здатності до прогнозування, пошуку, розвідки та супроводження проектування і розробки родовищ нафти і газу, використовуючи передовий досвід геологорозвідувальних та нафтогазових компаній регіону.

Слід зауважити, що попередні рецензування ОП «Геологія нафти і газу» успішно враховано в редакції 2023 р. Разом із колективом розробників спостерігаю і працюю над розвитком і удосконаленням освітньої програми. З кожною редакцією фокус ОП стає більш зрозумілим, виділяється унікальність програми, що простежується у додаткових професійних компетентностях, які притаманні саме цій програмі. Зокрема, слід відмітити, що в наданій редакції освітньої програми її розробники врахували мої попередні пропозиції щодо формування спеціалізації в рамках двох блоків дисциплін за вибором: Блок 1 - Прогнозування, пошук та розвідка родовищ; Блок 2 - Нафтогазопромислова геологія.

Професійний стандарт наразі відсутній, але напрацювання ОП можливо буде використати при його розробленні.

Відчувається, що заклад вищої освіти суттєво підсилив кадровий склад, що реалізують дану освітню програму. Зокрема, свій унікальний професійний і науковий досвід доклав д.г.-м.н., проф., академік Лукін О.Ю. До освітнього процесу долучено також д.г.н., проф. Нестеровський В.А., д.г.н., проф. Євдошука М.І., д.т.н., проф. Гошовського С.В., які є відомими фахівцями в галузі геології нафти і газу та геологорозвідувальних робіт, працювали у профільних організаціях, очолювали провідні підприємства галузі, отримували державні нагороди як заслужених розвідників надр. Багато дисциплін викладають фахівці-практики геологічного спрямування: Вольченкова А.В., Щедрова О.В., Дворецька А.М. та інші. Адміністрація Університету чимало зусиль докладає для залучення провідних фахівців геологічних відділів нафтогазових підприємств до проведення відкритих лекцій, тренінгів та інших коворкінгів для кращої підготовки студентів до реальних викликів після завершення університету. Кожного року відкриваються нові нафтогазові лабораторії, покращується матеріально-технічна база. Тому можна підсумувати, що освітня програма постійно розвивається і удосконалюється.

Актуальність освітньої програми не викликає сумнівів, оскільки Полтавщина є центром видобутку нафти і газу, тому є постійна потреба у фахівцях даного профілю. В освітній програмі сформульовано згідно з КВЕД можливість економічної діяльності її випускників, що є гарною практикою для популяризації цього напрямку освіти, оскільки відчувається нестача на ринку фахівців.

Таким чином, освітня програма має достатню теоретичну та практичну складові, містить цілком достатню кількість різних освітніх елементів, спрямованих на розвиток загальних і фахових здібностей здобувачів вищої освіти і може бути успішно використана в освітньому процесі Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» при підготовці бакалаврів спеціалізації геологія нафти і газу у межах спеціальності 103 «Науки про Землю».

Головний геолог  
ТОВ «ЕСКО-ПІВНІЧ»



Олександр ДЕМ'ЯНЕНКО